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Η εορτή του Αγίου Αγαθαγγέλου του εκ Φλωρίνης 
στην Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Mε λαμπρότητα εορτάστηκε την Κυριακή του Τυφλού, 9 Ιουνίου 2024, η 
μνήμη του Αγίου Αγαθαγγέλου του εκ Φλωρίνης στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας, όπου τέθηκε σε προσκύνηση 
τεμάχιο του ιερού λειψάνου και η Ιερά Εικόνα του Αγίου. Ο Άγιος 
Αγαθάγγελος είναι τοπικός άγιος, γεννήθηκε και έζησε στη Φλώρινα και 
μαρτύρησε στο Μοναστήρι (Μπίτολα), στις 17 Φεβρουαρίου 1727.

Το Σάββατο, 8 Ιουνίου 2024, τελέστηκε Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. 
Στην ομιλία του ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στον τρόπο με τον οποίο οι χριστιανοί 
σήμερα μιμούμενοι τον Άγιο μπορούμε με τη ζωή μας να μαρτυρήσουμε τον Χριστό 
στη σύγχρονη κοινωνία μας. Είναι ανάγκη να καταθέσουμε το βίωμα και όχι τον 
λόγο μας, μέσω της αγάπης, της αποδοχής τών αδελφών μας, της υπομονής και 
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της υπακοής στην Εκκλησία.

Την Κυριακή, 9 Ιουνίου 2024, τελέστηκε Αρχιερατικός Όρθρος και Αρχιερατική 
θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή τού θαύματος 
του Τυφλού και, με αφορμή τις Ευρωεκλογές, επισήμανε δύο προβλήματα που η 
Ευρώπη αντιμετωπίζει: πρώτον, την αποχριστιανοποίησή της και, δεύτερον, το 
δημογραφικό.

Στις Ιερές Ακολουθίες παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης πρώην Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεόκλητος. 
Παρέστησαν, επίσης, ο Βουλευτής Ν. Φλώρινας κ. Σταύρος Παπασωτηρίου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Φλώρινας κ. Αθανάσιος Τάσκας, ο Δήμαρχος Φλώρινας κ. 
Βασίλειος Γιαννάκης, αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι πολιτικών αρχών, φορέων και 
συλλόγων, ο Διοικητής τού 1ου Συντάγματος Πεζικού Συνταγματάρχης Στέφανος 
Δοξάκης, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας και πλήθος πιστών που προσήλθαν 
για να τιμήσουν τον Άγιο.

Ο Άγιος Αγαθάγγελος αποτελεί ευλογία και καύχημα τής Ιεράς Μητροπόλεώς 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, καθώς σε νεαρή ηλικία ομολόγησε την πίστη 
του στον Χριστό, για τον οποίο μαρτύρησε. Η Ιερά Μητρόπολη απευθύνει κάλεσμα 
προς τους πιστούς να τιμούν τη μνήμη του και να επικαλούνται τις πρεσβείες του.
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